



沉悶的英語拼音技巧，在鄒振權博士生動的解說下變得有趣而容易明白。



由學校話劇學會製作的「兩文的故事」話劇，有趣之餘亦帶出兩文三語的重要性。

# 華年嘉子親立

樂趣箇中樂三文兩體驗體

文：Matthew

圖：Raymond

設計：Prudence

兩文三語的教學目標是重視普通話、粵語和英語，講求中英文並重。前一段時間陳樹渠紀念中學為加強實踐兩文三語的教學理念，舉行了一次公開活動，讓學生放下沉重書本，離開課室，與父母輕輕鬆鬆地體驗學習兩文三語的箇中樂趣。



學生自製的小火箭是利用氣壓噴射飛出，同學們可透過這遊戲了解更多物理知識。

**這**次親子嘉年華分別透過話劇表演及講座，利用輕鬆的氣氛解釋兩文三語的重要性。話劇表演是圍繞一個學生在日常生活所接觸到的兩文三語，以及遇到語言溝通的困難，指出兩文三語對學生未來工作的重要性，透過有趣味的劇情表達，啟發同學明白到兩文三語的重要性，學生自然更能清晰地理解這些信息。

## 寓教於樂 活動別開生面

講座方面學術性較強，請來資深學者鄒振權博士講解如何藉着了解母語來幫助英語發音和拼音，將母語學習和英語學習互相配合，可以有效減輕對英語的抗拒感。

除了推廣兩文三語之外，嘉年華亦有多項寓教於樂、別開生面的活動；操場上各種攤位遊戲，有考考同學對中國歷史的認識以及測試英語拼音知識；有利用自製的氣壓小火箭吸引同學對物理科的學習興趣，利用這些有趣的方法引導同學學習不同知識，着實事半功倍。

## 中英文角 領略不同文化

至於課室學習亦有不同活動，在英語角中，同學可點選自己喜愛的英文歌曲，內容深淺不一的歌詞可以讓同學學到更多英文生字及文法結構，也可培養出他們多聽英文歌曲學英文的習慣。在中文角內，同學可接觸到中草藥、剪紙技術、製造冰糖水果等民間知識，藉此認識源遠流長的中華文化。

## 全新課程 有助掌握知識

學術知識固然需要同學好好學習，但待人處事的態度及做人的準則也相當重要，所以半年前陳樹渠紀念中學便衍生出一個新課程，名為「生活及環境教育科」。科目內容亦有在嘉年華中展出。  
此科的開設目的是要在急劇轉變的時代中幫助同學成長。透過多元化的課題及活動，有系統地協助同學掌握正確的知識、態度，建立崇高的道德價值觀。課題內容包括有：拒絕吸食香煙及毒品以及如何有效運用時間等，讓學生可以多些接觸社群，從而認識社會，提升學生解決問題的能力。

透過這些有趣的活動吸引學生提高學習興趣實在相當有效，雖然不可能經常舉辦這類公開活動，但相信學生得到啟發後，對今後必定相當受用。



真正寓教於樂。  
攤位遊戲以學科知識為主題，

情境練習  
學習處理  
朋輩欺凌